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Belgische Kamer
van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1995 - 1996 (')

24 JANUARI 1996

MOTIES

COMMISSIE VOOR DE SOCIALE ZAKEN

Moties ingediend in openbare commissievergadering ("j

op 24 januari 1996 tot besluit van de interpellaties van:
- de heer Didier Reynders tot de minister van Sociale

Zaken over «de toegang van de kansarmen tot de gezond-
heidszorg» (nr 205)

- de heer Vincent Decroly tot de minister van Sociale
Zaken over «het recht van eenieder op geneeskundige
verzorging, ongeacht zijn sociale of economische situatie en
zulks in het licht van artikel 23 van de Grondwet alsmede
van de verplichting om personen in nood bij te staan»
(nr 249)

1. Motie van aanbeveling (17.18 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Didier Reynders
en Vincent Decroly,

en het antwoord van de minister van Sociale Zaken,

verzoekt de regering:

- dringend werk te maken van de noodzakelijke hervor-
mingen van de sociale zekerheid teneinde de solidariteit ten
aanzien van de kansarmen te garanderen;

- de nodige maatregelen te nemen om voor iedereen de
toegang tot een kwalitatief hoogstaande zorgverstrekking te
waarborgen.

(*) Tweede zitting van de 49'" zittingsperiode
(**) Artikelen 92 tot 92nonies van het Reglement van de Kamer
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Chambre des Représentants
de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1995 - 1996(')

24 JANVIER 1996

MOTIONS

COMMISSION DES AFFAIRES SOCIALES

Motions déposées le 24 janvier 1996 en réunion publique
de commission ("j en conclusion des interpellations de :

- M. Didier Reynders à la ministre des Affaires sociales
sur «l'accessibilité aux soins des plus défavorisés» (n° 205)

- M. Vincent Decroly à la ministre des Affaires sociales
sur «le droit de toute personne aux soins de santé, quelle que
soit sa situation sociale ou économique, à la lumière de l'ar-
ticle 23 de la Constitution et du devoir d'assistance à per-
sonne en danger» (n° 249)

1. Motion de recommandation (17 .18 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Didier Reynders
et Vincent Decroly,

et la réponse du ministre des Affaires sociales,

demande au gouvernement:

- de réserver l'urgence aux réformes indispensables de
la sécurité sociale afin de garantir la solidarité vis-à-vis des
personnes les plus démunies;

- de prendre les mesures utiles pour assurer l'accès de
tous aux soins de qualité.

D. BACQUELAINE
PH. SEGHIN
P. CHEVALIER

(*) Deuxième session de la 49ème législature
(**) Articles 92 à 92nonies du Règlement de la Chambre
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2. Motie van aanbeveling (17.23 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Didier Reynders
en Vincent Decroly,

en het antwoord van de minister van Sociale Zaken,

- trekt uit het hoofdstuk «Gezondheid» van het alge-
meen verslag over de armoede, alsmede uit verscheidene
verontrustende onderzoeken die het verslag zijn voorafge-
gaan en gevolgd, de nodige conclusies, die er alle op wijzen
dat de toestand voortdurend verslechtert en dat nieuwe zwakke
bevolkingscategorieën opduiken die slechts moeilijk toegang
krijgen tot de gezondheidszorg;

- verzoekt de regering resoluut spoed te maken met con-
crete maatregelen inzake de toegang tot de gezondheidszorg;

- wenst dat wordt voorkomen dat door gedeeltelijke aan-
passingen van de regelgeving ten gunste van beperkte cate-
gorieën, nieuwe residuaire substatuten worden ingesteld;

- beveelt de regering aan zich er op elk gebied van het
sociaal beleid en het gezondheidsbeleid vooraf van te verge-
wissen dat geen enkele maatregel de armen uitsluit.

3. Eenvoudige motie (17.24 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellaties van de heren Didier Reynders
en Vincent Decroly

en het antwoord van de minister van Sociale Zaken,

gaat over tot de orde van de dag.

L. GOUTRY
J.-M. DELIZÉE
GH. VERMASSEN
J.-J. VISEUR
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2. Motion de recommandation (17 .23 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Didier Reynders
et Vincent Decroly,

et la réponse du ministre des Affaires sociales,

- tirant les conclusions qui s'imposent du chapitre
«Santé» du Rapport général sur la pauvreté comme de plu-
sieurs études préoccupantes qui l'ont précédé et suivi, tous
convergeant dans la description d'une situation en détério-
ration continue et pointant l'apparition de nouvelles catégo-
ries de populations fragilisées sous l'angle de l'accès aux
soins;

- demande au gouvernement d'accélérer résolument
l'adoption de mesures concrètes en matière d'accès aux soins
de santé;

- marque son souhait de voir évitée la création de nou-
veaux sous-statuts résiduaires, générés par des aménagements
de réglementation partiels au bénéfice de catégories restrein-
tes;

- recommande plutôt que, dans chaque domaine de la
politique sociale et de la politique de santé, le gouvernement
s'assure préventivement qu'aucune mesure ne disqualifie les
personnes pauvres.

TH. DETIENNE

3. Motion pure et simple (17.24 heures)

La Chambre,

ayant entendu les interpellations de MM. Didier Reynders
et Vincent Decroly

et la réponse du ministre des Affaires sociales,

passe à l'ordre du jour.


